



二十三载耕耘 托起万千梦想

“共同托起他们的理想·2025行动”助学金发放仪式圆满结束,23年来共筹集2600万元爱心款帮助7114名(次)学子圆梦



经过主办方工作人员近两个月的努力,昨日上午,随着助学金发放仪式的成功举行,“共同托起他们的理想·2025行动”圆满落下帷幕。泉州市慈善总会会长吴汉宗,副会长周振强、吴清水、张少前和泉州晚报社副社长张爱斌出席仪式。仪式由泉州市慈善总会副会长邵华江主持。

热心助学事业的立信化工贸易有限公司党支部书记李如柏,泉州烟草专卖局党建科科长董弘毅,永祺塑胶电子有限公司总经理杨鹭晖,晋江青年志愿者协会圆爱服务队队长洪纯司,力诚食品有限公司行政总监邓德相,华侨大学总裁35班同学会秘书长黄明志,福建省智善慈航公益服务中心常务理事李爱萍,爱心人士曾随纯、陈建国、王玉茹及各县(市、区)慈善总会的负责人,以及受助学生代表和家长参加活动。

从2003年启动至今,“共同托起他们的理想”助学活动已经持续举办了23年,共筹得善款2602.31万元,帮助7114名(次)学子圆了大学梦;同时,带动社会各界发起或参与各种形式的助学活动,在全社会形成热心公益、捐资助学的良好风气,200多个爱心企业和单位、无数爱心市民“微光成炬”,照亮了一批批自强不息优秀学子的求学之路。□融媒体记者 陈明华 张雯 宋万春 陈小阳 郑银杰 文/图



爱心寄语 传递温暖与力量

仪式上,泉州市慈善总会会长吴汉宗向学子们表示热烈祝贺,并向所有爱心人士致以崇高敬意和衷心感谢。他深切地说,知识改变命运,爱心成就梦想,这就是“共同托起他们的理想”助学活动举办二十多年来始终不变的初衷。广泛汇聚社会各界的力量,共同托起同学们的理想,让品学兼优、努力拼搏的同学不因家庭遭遇变故或困难而与大学失之交臂。二十多年来,通过这个活动,把7000多名优秀学子顺利送进大学的校门,成为社会各行各业的建设者。通过这个活动,可以深切感受到,泉州从千年府学到教育强市的文化基因一脉相承,泉州人崇文重教的优良传统薪火相传,泉州人民守望相助的大爱精神从未间断。

他深情寄语学子:要做信念的“坚守者”,在磨砺中锻造不屈灵魂,让自强成为生命底色;做求知的“苦行僧”,珍惜时光,以真才实学筑牢立身根基,努力成为栋梁之材;做爱心的“传递者”,在未来将所受的光热以力所能及的方式传递下去。当每一份微光闪耀,每一份善念生根,必将见证更多梦想在爱的托举下振翅翱翔。

爱心人士代表们的发言朴实而真挚,既有鼓励,也有嘱托。

曾随纯先生分享了他持续资助50多名大

学生的感人故事,其中不乏博士生、博士后。他用鲜活的例子告诉同学们“知识改变命运”不

是空话,但也严肃地分享了一个随意挥霍善款的“反面教材”,告诫受助学子要珍惜善款,用之有度,“穷家不穷路,但绝对不能乱花钱”,引发了全场深思。

华侨大学总裁35班同学会秘书长黄明志讲述了班级同学集体认捐德化两位学子的暖心过程。他们看到报道后迅速响应,短短几天便筹集6万元,并专程前往德化完成捐助。他们希望学子们脚踏实地,将来有能力时将这份爱心继续传递。

智善慈航公益服务中心常务理事李爱萍则阐述了“智慧行善,慈爱引航”的理念,强调“授人以鱼不如授人以渔”,并分享了他们开展支教、公益研学的故事,展示了慈善的多样性与深度。

“我们不求回报,只希望各位同学认真学习、学有所成,做一个对社会有用的人。”永祺塑胶电子有限公司总经理杨鹭晖先生的话道出了所有奉献者的心声。这纯粹而崇高的愿望,正是这场爱心长跑最根本的动力。

学子心声

携爱前行筑梦未来

安溪学子吴语城:我感动于曾叔叔资助我完成学业,并嘱咐我心无旁骛地投入学习;感动于陈伯伯和四位哥哥鼓励我力争上游。知识可以改变命运——这不仅告诉我们要多读书以创造人生、改变命运,更蕴含一层深意:腹有诗书气自华,知识即使不能让命运显达,至少能让我们在高速发展的现代社会中立足。对受资助的我们而言,更应端正学习态度,发奋读书,立志报效祖国、回馈社会。

安溪学子陈巧珍:只有尝过苦的滋味,才会更懂得珍惜甜。感谢企业家叔叔、市慈善总会和泉州晚报社,你们的善举如同暴雨中递来的一把伞,为迷茫的我驱散阴霾。未来,我希望通过自身努力将这份恩泽传递下去,成为他人风雨中的依靠。

泉港学子刘俊强:非常感恩能获得资助,这不仅帮助我继续求学,也为家人减轻了养育负担。读书未必是唯一的出路,但学习一定是最好的出路。获得这份资助是我的荣幸,即便未来的求学之路仍可能坎坷、充满未知,我也会继续加油、砥砺前行。

晋江学子许境泰:感谢爱心人士的资助,这无异于雪中送炭。它像漆黑海洋中闪光的灯塔,驱散了我心中的迷雾,也让我感受到并非孤军奋战——身后有无数双手在支撑。我一定会努力读书,争取成为对社会有用的人。

晋江学子颜雅诗:谢谢你们,是你们的资助为我播下梦的种子,让它在未来生根发芽。我深知,这是你们对我的信任与期望,也让我第一次体会到“希望”的重量。滴水之恩,当涌泉相报。你们的善意我会永远铭记,将来有能力时,一定把这份温暖传递下去,回报社会。

德化学子肖江波:收到这份资助时,我的内心充满温暖,你们的善意让我看到了光与希望。614分的高考成绩里,藏着我对父亲的承诺,更藏着你们此刻递来的希望。这份帮助不仅是学费的支持,更像一双温暖的手,托着我继续往前闯。未来我会带着这份沉甸甸的心意努力学习,不辜负你们的信任,将来有能力时,像你们一样去照别人的路。

助学回顾 二十三载初心未改

学子搭建一个展示的平台,让社会各界热心企业、爱心人士了解并资助他们。

与往年一样,今年高考尚未开始,泉州市慈善总会就与泉州晚报社相关负责人早早沟通筹备2025年助学活动事宜,并发动各县市区慈善总会力量,共同摸排品学兼优的困难学子。

高考成绩一出来,本社记者了解到有需要帮助的困难学子后,第一时间深入学子家中采访,将他们的真实信息,通过《泉州晚报》、泉州网、泉州通等传播开来。

爱心人士看到学子的相关报道后,纷纷伸出温暖之手,帮助他们圆大学梦。如杨鹭晖夫妇,今年他们资助的几名学子中有一人已经毕业,遂又资助一人;华侨大学总裁35班的同学集体筹集资金6万元,资助德化学子陈进利和肖江波;晋江青年志愿者协会圆爱服务队从2021年开始,连续5年参与本社助学活动,今年他们再次资

助两名学生;爱心企业泉州市立信化工贸易有限公司和公司总经理林元先生,去年捐助了8名学子,今年林先生再献爱心,资助南安学子林英楠;爱心人士曾随纯,得知考上北京大学的安溪学子吴语城家庭经济陷入窘境后,立即表示愿意资助其大学学费;智善慈航公益也向困难学子伸出援手……热心人士、爱心企业的义举,通过一笔笔滚烫的爱心款,温暖着困境学子的心,为他们插上理想的翅膀,让他们勇于向前,奋勇拼搏。

今年的助学活动中,本报报道了17名品学兼优的学子,他们励志求学的故事引起社会强烈反响,爱心团体、企业、人士等纷纷伸出援手,资助他们4年学费及生活费。此外,市慈善总会还一次性资助了31名困难学子。

心回到家乡,参加公益活动、投身教育事业,或是自大一开始积极参与各类助学公益活动。他们的想法很简单:“在我们无助时,爱心人士伸出了援手,我们想把这份爱心传递下去。”

爱会吸引爱,光会照亮光,善意的循环永不停止。慈善助学或许就是这样一种生生不息的力量。(张雯)

爱心循环 生生不息

“今天我们帮助一个孩子,将来等他有能力了也去帮助别人,这对我们来说就是最好的‘回报’。”在今年的助学活动中,不少爱心人士不约而同地表达了这样的看法。这看似简单的话语,却道出了助学活动的初衷——它不仅是经济上的帮扶,更是一种精神的传承,一场爱的接力。

走过二十三载春秋的“共同托起他们的理想”助学活动,已然成为每年夏末最温暖的约定。当今年的第一条征集令正式发出,一个个熟悉的身影再次如约而至:持续十余年参与助

学活动的杨鹭晖伉俪,三十年如一日资助困难学子的安溪爱心人士陈云从老先生,慷慨资助50余名学生的晋江爱心企业家曾随纯先生……这些熟悉的面孔,用他们年复一年的坚持,成就学子们的大学梦。

爱心如涟漪,每一份善意都会激

起

更多回响。今年的助学活动不仅延

续了往年的温暖,更迎来了许多“新朋友”的加入,比如为学子提供四年学费的爱心企业兴通海运股份有限公司、资助了两名学生却坚持不愿透露个人信息的“黄先生”……这些新力量与“老朋友们”一起,共同构筑起助学活动的温暖屏障。

令人动容的是,曾经被温暖照亮的

学子中,或是带着“受助思源”的感恩之



记者手记